



首届海峡两岸青年发展论坛

首届“海峡两岸青年发展论坛”开幕式于杭州举行，刘结一致辞。

香港文汇报记者王莉摄

香港文汇报讯（记者 茅建兴、王莉 杭州报道）由台湾中华青雁和平教育基金会与大陆有关民间团体共同举办的首届“海峡两岸青年发展论坛”开幕式日前在浙江杭州举行，500多位两岸青年参加论坛活动。中共中央台办、国务院台办主任刘结一，浙江省委书记车俊，中国国民党前主席、台湾中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱出席开幕式。刘结一强调，两岸关系发展的历程充分说明，台湾同胞的福祉，特别是青年一代的发展，与两岸关系息息相关。两岸关系好，台湾才有前途。两岸关系改善发展，进而实现统一，台湾才会有广阔发展空间，台湾青年一代也才会获得更大更好的发展机遇和舞台。

刘结一：两岸关系好 台才有前途

冀两岸青年为实现祖国和平统一贡献力量



台湾青年参观中国美院作品展览，增进两岸交流。

香港文汇报记者王莉摄

他还表示，两岸青年是与新时代共同前进的一代，要以“家国天下”为己任，共同承担时代赋予的历史责任，做两岸关系和平发展的推动者、中华优秀传统文化的弘扬者和实现中华民族伟大复兴“中国梦”的贡献者。希望两岸青年顺应历史大势、共担民族大义，共同为推动两岸关系和平发展，为实现祖国和平统一和中华民族伟大复兴贡献力量。

洪秀柱在致辞中指出，未来“中国梦”的实现，离不开台湾同胞的融合与参与，离不开两岸青年的相互理解与真诚合作。她期许两岸青年致力于推动两岸同胞心灵契合，希望两岸青年接受时代的考验，携手共创新时代。

车俊表示，浙江已成为大陆与台湾往来交流合作最为广泛的省份之一。每年邀请4,000名左右台湾青年学生来浙江交流，开展校际结对近300对，目前在浙江就读台湾学生达400多人。从2011年开始，浙江每年邀请台湾大学生来浙江开展为期一个月的暑期实习活动，7年来累计邀请1,411名台湾学生。浙江已有8个海峡两岸青年就业创业基地，累计入驻台资企业及团队200多个。目前在浙江就业的台湾青年已达2,000多人。

期实习活动，7年来累计邀请1,411名台湾学生。浙江已有8个海峡两岸青年就业创业基地，累计入驻台资企业及团队200多个。目前在浙江就业的台湾青年已达2,000多人。

台胞浙江投资累计逾500亿美元

目前浙江籍在台人员有100万，100万浙江人在台湾有亲属，每年来浙江探亲旅游的台湾居民超过100万人次。截至去年底，来浙江投资的台资企业累计超过8,000家，总投资额达500多亿美元，居大陆前列。近年来，浙江对台贸易进出口总额持续保持在110亿美元以上。浙江良好的发展环境，吸引了越来越多的台胞前来发展。来自台湾新竹的锺先生，2012年辞掉台湾新竹工业园工程师的工作，应聘到浙江工贸职业技术学院当助理教授，在学校的扶持下，开办儿童科普知识培训班，制作乐高机器人，生意非常火爆。

特稿

台青：我抓住了大陆发展红利

自2008年从台湾到杭州开办第一家幼儿园之后，杭州爱尔堡国际教育集团董事长林佳燕，目前已经在杭州拥有四家连锁幼教机构，并将之打造成幼教界的优质品牌。2015年以来，她每年招聘台湾大学生到幼儿园工作，已经接收了10多名大学生前来实习，促进了台湾学生与大陆之间的交流。

林佳燕表示，自己一路见证了大陆的经济起飞，现在生活条件提高之后，人们对生活品质有了更高的追求，加上全面放开“二孩”政策，她的创业正好赶上了这一发展红利。

幼儿园事业上轨道了，林佳燕开始尝试影视文创产业，“三年前，我开始试着把自己制作的影片推广到海外去，前后获得了《中美电影节金天使奖》、《休斯顿独立电影节雷米奖金奖》、《荷里活国际电影节最佳外语片》，今年和爱奇艺合作的节目，‘卡麦拉家族’也入围美国电视界最高奖项艾美奖，这给我很大的鼓励。现在我的文创公司也开发了周边产品，还有了自己淘宝网店，我个人和我们台湾青年文创团队都觉得，这种经过努力而收获的成果才是甘甜的。”

香港文汇报记者 茅建兴 杭州报道

消费者信心指数 港澳台“不足”

香港文汇报讯 据中新社报道，由两岸及港澳地区高校合作推出的2018年第二季度消费者信心指数9日在北京发布。大陆（内地）消费者信心大幅领先其余三地，港澳台地区信心总指数相近，均呈现“信心不足”。

消费者信心指数是消费者对经济形势各方面进行综合判断后得出的主观评价和心理预期。取值在0至200之间，低于100表示受访者“信心不足”，高于100为“有信心”。该指数包括经济发展、就业、物价、生活、购房和投资六项指数。

大陆（内地）方面，消费者信心总指数为102.5，处于乐观区间，同比上升2.7，变动幅度不大。从各分项指数来看，消费者的经济发展、就业、生活信心继续保持在乐观区间，购房信心同比保持增长，物价相对平稳，但投资信心环比回落幅度较大。

台湾的消费者信心总指数为86.7，较上一季度下降2.1。观察各项分指数，仅投资指数“偏向乐观”，其余皆“偏向悲观”。调查显示，台湾民众最担忧的是物价水平，信心指数仅为64.5。

香港方面，消费者信心总指数为86.8，与上

两季度相同，仍处于近年高位。港人对本地经济发展、生活及就业较有信心；对物价、购房及投资的信心不足。其中，港人购房的信心指数仅为41.7，虽较上一季度有所回升，但仍处于低水平。

澳门方面，消费者信心总指数为86.9，较上一季度下降3。各项分指数全线下滑，尤以投资信心下降幅度最大。分析指出，由于受世界杯等因素影响，2018年第二季度博彩业增速预期低于第一季度，加上中美贸易摩擦临近，较大程度上影响了投资信心。

港保局拟改《入境条例》 严打假难民

香港文汇报讯（记者 范童）自2014年“统一审核”机制运行开始，大批假难民涌入香港，不但滥用“免遣返声请”，更以各种手法妨碍或阻延审核程序，对香港经济构成负担，更令“真难民”陷于审批“大塞车”。香港保安局近日向立法会提交文件，建议修改《入境条例》，缩短提交声请表格的期限和收紧申请的处理，并就关键程序加入多项较具体的规定，更有效地提升审核效率。

交表时限49日缩至14日

保安局建议提交声请表格的期限由现时的49日，考虑大幅削减至14日，声请人只可以在“非常特殊”及“不能控制”的情况下，在限期届满前向入境事务主任提出书面申请要求延期。

局方建议，条文订明声请人必须在交回表格时，一并提交所有相关支持其声请的文件，或一份拟于稍后提交的文件的清单，罗列该等文件的性质，并解释文件可以如何支持其声请。所有文件必须于第一次审核会面3个工作天前提交，

让入境处的个案主任有足够时间审阅。

为避免出现声请人无故缺席会面，保安局建议订明入境处与声请人安排会面的程序和规则，例如声请人只可以因为“非常特殊”及“不能控制”的情况申请将会面改期。

保安局并建议，提出上诉的期限由14日缩短到7日，如果声请人在程序开始前弃保潜逃或失去联络，将自动视作撤回声请，一旦声请人提出撤回声请或上诉，就不得重开个案。



警方协助入境处缉拿偷渡、黑工、非法居留者中不乏假难民。

港大中山设创新平台

香港文汇报讯（记者 殷翔）香港大学宣布，与广东药科大学（广药大）合作，在广东省中山市成立“广药大—港大创新平台（创新平台）”，以及设立香港大学生物医药技术国家重点实验室的分支，共同在粤港澳大湾区合作发展生物医药研发。港大副校长（研究）贺子森表示，中山有雄厚生物医药中下游产业，合作大大加速港大先进研发成果的技术转化和产业化，对大湾区生物医药发展有重要意义。

贺子森及港大技术转移处处长金信哲9日见传媒，公布合作项目。创新平台启动资金9,000万（人民币，下同），以及建立国家实验室的启动资金1亿元已到位，全数由中央和地方政府拨款，5亿元后续资金亦已准备到位。

贺子森表示，在中山市政府与广药大的资源和资金的支持下，目标是于5年内为最少10项港大的科技成果成功商品化，以及发展成为容纳不少于50间初创企业的国家级科技企业孵化器。

42社工系台生入闽实习

香港文汇报讯（记者 何德花 福州报道）日前，42名台湾社工系的大学生开始了在福建福州为期近两个月的实践生活。他们来自台湾大学、东吴大学、实践大学等岛内14所高校，八成为首来族（首次到大陆的台胞）。

未来两个月，他们将在福州14家社工机构进行实习交流，内容涵盖青少年儿童帮扶、社区发展、社区治理、志愿服务等多个领域。

港澳快讯

港生升中首三志愿 5年新低

香港文汇报讯（记者 姜嘉轩）香港升中派位结果10日揭晓，本年度共有49,554名学生参加中学学位分配办法，人数连续两年回升，为2013年以来最高，不过同时整体获派首三志愿满意率却微跌1个百分点至89%，属近5年来新低水平。

中葡国家文化论坛澳门开幕

香港文汇报讯 据新华社报道，中国与葡语国家文化论坛日前在澳门旅游塔举行。本届论坛是“相约澳门——中葡文化艺术节”的亮点活动之一，以“文化多样性”为主题，邀请来自中国及8个葡语国家的文化界代表、专家学者参加。

议员指澳门移民政策过时

香港文汇报讯 据澳门电台报道，澳门议员宋碧琪在书面质询中表示，澳门“技术移民”政策实施超过20年，最近廉署报告揭露的问题，反映过去政策已经严重不合时宜。她促请当局修订“技术移民”政策，吸纳真正高水准的优秀专业人才来澳。